



平淡是真

吕惠仙

原以为恋爱序幕是花,那结局该是花团锦簇吧!

可进入围城后才知道,花前月下被柴米油盐代替,怎么婚姻的合弦也有噪音了?难道所有的激情都归于平淡,所有的甜蜜往事都成镜中花水底月?难道爱真如钻石,婚姻便是熄灯,光与影刹那逃离,掌中所握不过是一块凉浸锐利的石头吗?难道相爱如礼花璀璨,却倏而沉寂在现实的夜空,烟花易冷吗?

扪心自问,才发现远去的是激情而并非亲情。婚姻就如一棵错综盘杂的大树,丝丝缕缕牵连,并非轻易地就可以折断。谁说过:“婚前睁大眼睛,婚后睁一只眼闭一只眼”。谁说过“水至清则无鱼。”谁又宣扬“有恩才有爱。”婚姻能锱铢必较吗?婚姻总是幸福浪漫吗?

原来感情只不过是生病时嘘寒问暖,陪你痛,陪你伤。只不过是一改十指不沾阳春水的习气,买菜做饭煲汤,端到床前,看你心存感激地吃、傻傻地乐。只不过是经历了无数次争吵,想决绝地走开,却听不得一声叹息,看不得一张受伤的脸,一生病,便放下所有的爱恨情仇,如救火队员般飞扑而去。只不过是吵了无数次,仍然没有放开彼此的手。

原来感情不过是以橡树的姿态去爱,彼此独立,互相尊重,如两个并列的又部分重合的双环,既有各自的领域和空间,又有共同的梦与憧憬。既守望相助,又彼此独立。既尊重对方,又温暖相随。不是连体婴儿,太近,捆绑着,毫无自由与距离,会让爱窒息。也不是太远,相见如陌,心与心之间隔着千山万水,寂寞着寂寞,孤单着孤单,寻不到感情应有的温度,在冷漠与差距中渐行渐远。

原来感情不过是经历过无数的岁月,无数的磨合,正视婚姻这张有黑点的白纸。多看白纸,少看黑点,多想好处,少想坏处,学会收集起生活中点点滴滴的幸福和美好,遗忘掉不快和痛苦。

原来爱并非轰轰烈烈、灼热缠绵。爱不要多浓烈,也许只是一个温暖的眼神、一句贴心的话语;也许只是一起骑自行车,转弯时的深情回眸;也许只是剥开生硬、直率语言的外核,去感受一颗真挚的心。

原来细水长流,平平淡淡才是人生真味。爱就在平凡无奇、相濡以沫的每个暮暮朝朝。继续岁月,安然如斯。“执子之手,与子偕老”,就这样与你,剪一段年华,握一路相随。就这样与你,共沐一世清喜,共赴一场地老天荒。

情感天地

朴实的努力是财富

唐雅冰

这几天,一张“冰花”男孩顶着满头冰霜的造型照片走红网络,人们在心疼的同时,纷纷发起为贫困儿童捐赠的活动,为这个冬天带来一丝温暖。透过男孩头上那凝聚的冰花,眼神在一条狭窄的山路上逡巡,我看见了30多年前的自己,看见了那段虽苦却最值得回忆的日子。

九岁那年,我从村小转到乡小读书,从家到学校有10多里路,每天要用一个多小时翻过一座大山、走一段碎石公路、过一座桥,再走一段田埂小路,然后到达学校。那时候的我和许多小伙伴一起,晴天一身汗,雨天一身泥,天天高兴地奔走在求学路上,从来没有觉得苦过累过,在我们心里,有书读就是最大的快乐与幸福,以致有伙伴辍学我们都会难过很久。

如今的回忆,最厚重、最多的莫过于那条曲折的求学路了。那时家里没有闹钟,也没有手表,公鸡啼鸣是最好的起床号令,每天鸡叫两遍,妈妈就起床忙开了,她先给我摊一个馍,烧一碗蛋汤,然后忙那永远也做不完的家务。我不用妈妈催,总会循着馍馍的香味爬起来,匆匆填饱肚子,背着书包、提着饭盒就朝学校奔去。

上学的路蜿蜒而漫长,我清晰地知道路边哪一朵小花最先开放、哪一片丝茅草何时抽穗、哪一丛草地里有香甜的地瓜……那时候没有任何教辅资料,书包里就一本语文书、一本数学书和几个作业本,我嫌语文书太薄,所有的课文都不够我在上学放学的路上背,便总想找点书来打发上学的时间,于是迷上了看课外书,《薛刚反唐》《隋唐演义》《七剑下天山》《心有千千结》《窗外》《白发魔女传》《萍踪侠影》……

抓着什么看什么,上学路上看,放学路上也看,虽然偶尔也因看得太入迷跌入旁边的小水沟里或者踢着石块摔一个嘴啃泥,却改变不了我边走边看的习惯。

晴天是很快乐的事,虽然经常一身衣服被汗水湿透,可翻山越岭畅通无阻,累了还可以在山腰的大癞疤石上躺着或者坐着休息一会儿。遇见下雨天就不好受了,泥泞小路特别难走,即使拄着竹竿也一步三滑,为了少打滑,我常常朝着路旁的小草踩,走不了多远,鞋子便湿透了,摔好几次跤,到达学校已经成了泥猴,一教室泥猴照常听课、做作业,下课相互拍打屁股上的泥巴,倒也其乐无穷。虽然冬天雪不经常下,一年也就三场左右,可白头霜是天天有。人家茅草屋檐上都悬挂着一条条亮晶晶的冰凌,走在上学路上,眼睛所到之处,树呀、草呀,都笼罩着一层厚厚的霜花。顽劣的我喜欢拿一根棍子,从冻得硬邦邦的草上横扫而过,“噼啪啪”冰棱断裂的声音瞬间让求学之路充满了音韵美。待走到学校,手脸冻得通红,头上是一层厚厚的霜花,大家都习以为常,各自抹一把头发就投入新一天的学习生活。

就这样,我沿着那条山路走出了大山,完成了“草鞋”到“皮鞋”的蜕变;我从乡小教室里一名求学的山娃走上了小城教室的讲台,成为了一名教师。

而今,回首那段求学的日子,也许“冰花”男孩发自内心的回答“上学冷,但不辛苦!”最能诠释我当年的心情。所有的磨难都是磨炼,所有的辛苦都是财富,吃过苦的孩子更懂得珍惜。

心情驿站

幸福像花儿绽放

李仙云

经历了尘世的百媚千红之后,浅酌细品那烟火凡尘的细碎琐事,才发现幸福其实如影随形,它平淡美好地让我们不留心,都觉察不到。它就像阳光在晨曦中微露,像花儿在一个不经意的时刻绽放,它更像血液之于我们的生命,是融入我们日常生活而滋养我们心灵的。

一日清晨,胃部隐隐作痛,丈夫临上班出门时,带着满脸的担忧一再叮嘱:“如果痛得吃不消,记得给我打电话,不要硬撑啊。”趁热喝下一碗热腾腾的米粥,暖胃舒心,顿觉腹部一股暖流在驱赶寒凉,疼痛也如抽丝在一点点消散。

稍倾,手机铃声响起,电话那边,他关切地问:“怎么样,胃还痛吗?要不要我回来带你去医院看看,我实在放心不下。”得知我疼痛已开始缓解,他长舒一口气。那一刻,如沐冬阳春风,幸福溢满心间,真情无须甜言蜜语,一个真心的牵挂足以温暖人心。

在岁末那个月冷星稀的寒夜,刚刚给丈夫做好一碗“荷包蛋长寿面”,突然手机铃声响起,是上大学的儿子从扬州打来的电话:“爸,生日快乐啊!我很想你和妈妈,你们多保重……”一股暖流瞬间将我们包裹,丈夫心里像吃了蜜甜滋滋的,清汤寡水的一碗面,也吃得韵味悠长。我也有一种笑靥在心间荡漾之感,一句温馨的祝福,一份深情的思念,传递着暖意与温情,那就是幸福的滋味。

毕淑敏说:“幸福并不与财富地位声望婚姻同步,它只是你心灵的感觉。幸福是一种情

绪。幸福是一种持续时间较长的对生活的满足和感到生活有巨大乐趣并自然而然地希望持续久远的愉快心情。”

幸福其实很简单,岁月如水,它在清凉简约中徐徐前行,当我们淡定从容、感恩知足地过好每一个平凡的日子,幸福就会藏匿其间,温暖我们单薄的心灵。

鬼火绿

守疆 绘

生活中最大的快乐是:
当潮水涌来时,你还没有
找到一块做舟的木板。

